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Informácie o poskytnutých sociálnych službách v oblasti pomoci 

obetiam násilia   

Organizácia Aliancia žien – Cesta späť mala v toku 2024 dve  samostatné 

centrá, resp. pracoviská : spojené centrum Trnava & Trenčín a Bratislavu.    

Nakoľko sa jedná o anonymnú službu, kontaktovali nás aj klientky z iných regiónov, ktorým 

však boli v rámci úvodného poradenstva poskytnuté kontakty na organizácie bližšie k ich 

bydlisku, kde im môže byť poskytnutá adresnejšia pomoc. Avšak najmä pri klientkách 

žiadajúcich jednorázové poradenstvo o ich bydlisku často nevieme, ak je pre ne dôležité 

zostať v úplnej anonymite. 

Trnava & Trenčín 

V trnavskom a trenčianskom regióne sa odborná pomoc, podpora a poradenstvo obetiam 

násilia (najmä rodovo podmienené násilie) realizovalo v rámci dlhodobého projektu Pomoc 

obetiam násilia financovanom Ministerstvom spravodlivosti  SR.  

Odborná pomoc (psychologická, sociálna a právna) bola v roku 2024 poskytnutá 134 

klientkám. Z tohto počtu klientok bolo poskytnuté sociálne poradenstvo 82 osobám, právne 

poradenstvo 52 osobám a psychologické poradenstvo 9 osobám. Dokopy bolo vykonaných 

337 úkonov poradenstva, ktoré viedlo ku zlepšeniu nie len informovanosti o možnostiach a 

postupoch, ako sa vymaniť z násilného vzťahu, ale aj pomohlo ku uskutočneniu konkrétnych 

krokov a v niektorých prípadoch aj ukončeniu násilného vzťahu a začatiu nového života. 

Klientky na nás dostávali kontakt najmä z  Národnej linky pomoci obetiam, Úradov PSVaR, 

Mestských úradov, iných mimovládnych a pomáhajúcich organizácii a aj z našej webovej 

stránky Aliancia žien na základe vyhľadania si kontaktu na internete alebo odporúčania od 

známej, ktorej bola z našej strany už niekedy poskytnutá pomoc. 

 

 Samozrejme prvoradú  úlohu pri kontaktovaní zohrávala naša SOS NON stop linka, ktorá ako 

jediná na Slovensku funguje už 21 rokov. 

 



Stretávali sme sa najmä s klientkami, ktoré žijú v násilnom partnerskom vzťahu, zažívajú 

psychické, ekonomické, fyzické  a sociálne násilie. Obeťami sú nie len partnerky, ale aj ich 

deti, ktoré sú svedkami ponižovania a urážania ich matky, niekedy sú dokonca svedkami 

priamych fyzických útokov, policajných a záchranárskych zásahov. Na základe vyhodnotenia 

situácie, ktorú musia klientky prežívať, im bola ponúknutá sociálna, právna a psychologická 

pomoc, ktorú na základe vlastného uváženia mohla využiť, a to v prípade potreby aj 

opakovane 

 

 

Bratislava: 

V Bratislave a v Bratislavskom kraji sa pracovalo rovnako ako v Trnava/Trenčín, podľa 
štandardov Rady Európy (viď Microsoft Word - P10_pracovny preklad RE minimalne standardy.doc 
(eeagrants.sk), preložila K. Farkašová).  

 
Čo sa týka štruktúry zloženia, jednalo sa väčšinou o klientky, ktoré priamo žijú s násilníkom, 
čiže sú ich partnerky alebo manželky. Kontaktovali nás však ženy zažívajúce násilie od iného 
člena rodiny – otca, strýka, brata, starého otca, svokra, švagra, bratranca a pod. Pomoc, 
podporu a poradenstvo hľadali aj matky, ktoré boli obeťami násilia zo strany svojich synov, aj 
dospelé deti, ktoré riešili násilie v rodičovskom vzťahu a taktiež klientky-matky, ktoré 
potrebovali riešiť následky na svojich deťoch ako svedkoch násilia. V roku 2024 sme sa 
intenzívne a systematicky  venovali štúdiu traumy, a to nielen individuálne, ale aj ako 
organizácia spolupracujúca s AŽS a nórskou organizáciou ATV (Alternatíva k násiliu, ktorá si 
drží celosvetové prvenstvo v efektívnom prístupe k násiliu)  a preto môžeme tvrdiť 
a dosvedčiť, že na základe vyhodnotenia situácie, ktorú musia klientky zažívať,  dieťa 
nachádzajúce sa v prostredím s násilím (aj nepriamo, čiže nemusí byť priamym svedkom), 
zažíva to isté, ako jeho matka. Tento zážitok je pre vyvíjajúci sa detský mozog traumatizujúci 
do tej miery, že vývoj mozgu negatívne ovplyvní, čo má následky veľakrát až do dospelosti, a 
väčšinou sa prejavujú práve v dospelosti ako problémy s komunikáciou, vzťahmi, sexualitou, 
mnohými psychickými/psychiatrickými problémami a závažnými ochoreniami od alergií až po 
nádorové ochorenia. 

V roku 2024 bolo pre Bratislavský kraj vykonaných 749 úkonov odborného poradenstva, 

z toho 309 kontaktov s novými klientkami a ich deťmi, zvyšok boli opakované kontakty 

a poradenstvo (+ pomoc a podpora) približne 1-5 x s jednou klientkou, podľa potreby 

klientky a vážnosti prípadu.   

Na tieto aktivity poskytlo dotáciu Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny vo výške 64 160 eur 
rozpočet projektu bol 71 288 s 10% spoluúčasťou. Prostriedky boli vyčerpane  v hodnote projektu 53 
268 eur. 



 

Projektové aktivity Aliancia žien – Cesty späť 

 

 Projekt  Ľudské práva žien podporený Veľvyslanectvom holandského kráľovstva v 

Bratislave sumou 10 000 EURO.   

 

        Projekt bude zameraný na  externé vzdelávanie študentiek/ov najmä humanistických 

vied na vysokých školách na Slovensku. Lektorky pripravili semináre, ktoré s podporou 

krátkych filmov nakrútených v Aliancii žien na tému násilie na ženách, o účasti žien v politike, 

v správnych radách veľkých firiem, o problematike odmeňovania žien.  Tieto sa stali 

platformou na semináre, ktoré prebiehali formou diskusie.  Boli nad očakávanie  úspešné a 

záujem škôl je stále vysoký, takže projekt bude pokračovať aj v nasledujúcom roku.  

Projekt Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny  

V spolupráci s Ministerstvom práce , sociálnych vecí a rodiny naša organizácia podporila aktivity , 
ktorých cieľom je aj naďalej poskytovať špeciálnu podporu, pomoc a poradenstvo ženám zažívajúcim 
rodovo podmienené a domáce 

násilie s možnosťou práce aj s ich deťmi. 

Predchádzajúci projekt Nórskych fondov Aliancie žien Slovenska, na ktorom sa zúčastňovala aj 
Aliancia žien - Cesta späť, s 

názvom Zastaviť cyklus násilia, pomohol zvýšiť štandardy práce s obeťami násilia a tento štandard a 
kontinuitu práce s 

klientkami chceme zachovať. 

Cieľovou skupinou sú ženy zažívajúce rodovo podmienené násilie, domáce násilie a to najčastejšie 
násilie od blízkeho 

Muža - väčšinou od intímneho partnera ako (ex)manžela, (ex)priateľa. Nakoľko výskum v tejto oblasti 
pokročil (viď spolupráca s 

Nórskymi odborníčkami a odborníkmi), vieme dnes už povedať, že dieťa nachádzajúce sa v 
prostredím s násilím (aj nepriamo, 

čiže nemusí byť priamym svedkom), zažíva to isté, ako jeho matka. Tento zážitok je pre vyvíjajúci sa 
detský mozog 

traumatizujúci do tej miery, že vývoj mozog negatívne ovplyvní, čo má následky veľakrát až do 
dospelosti, a väčšinou sa prejavujú práve v dospelosti ako problémy s komunikáciou, vzťahmi, 
sexualitou, mnohými psychickými/psychiatrickými problémami a závažnými ochoreniami od alergií až 
po nádorové ochorenia. 



Na tieto aktivity bola poskytnutá dotácia vo výške 64 160 eur rozpočet projektu bol 71288 s 10% 
spolúčasťou. Prostriedky boli vyčerpane  v hodnote projektu 53 268 eur 

 

 

Projekt Nadácia NN ľuďom - Linka SOS pre obete domáceho násilia - týrania 

    V období 05- 11 /2024 Aliancia žien-Cesta späť získala podporu Nadácie poisťovne NN Ľudom vo 
výške  

4 000 eur -, špeciálne na linku NON STOP SOS. Tento malý projekt obsahoval aj poldňový seminár pre 
pracovníčky a pracovníkov NN poisťovne. 

 

Vyúčtovanie 
NN     
      
      
mzdy celkom:   3609,27 
telefon   330,74 
faxcopy   9,57 
kniha   43,8 
      
      
    3993,38 
      

 

 

 

     Spolupráca, sieťovanie organizácii a vzdelávanie 

 

Naša organizácia tvorí stabilnú sieť pomáhajúcich organizácii, ktoré sa dlhodobo venujú 

poskytovaniu služieb obetiam násilia. Z uvedeného dôvodu sa na nás obracajú nie len nové 

klientky, ale aj ženy, ktoré z dôvodu náročnej životnej situácie (dlhoročné súdne spory, 

zdĺhavé vyšetrovania) nedokážu a nemôžu definitívne pretrhnúť kontakt s páchateľom 

násilia. 

Spolupracujeme s bezpečnými ženskými domami, ÚPSVaR, políciou, mestskými úradmi,  

Ministerstvom práce a sociálnych vecí, Ministerstvom spravodlivosti, Ministerstvom vnútra - 



Intervenčnými centrami, Národnou linkou pre obete násilia a mnohými mimovládnymi 

organizáciami, ktoré sa pri výkone práce stretávajú s obeťami násilia. 

Zúčastňovali sme sa vzdelávania a odborných konferencií realizovaných Alianciou žien 

Slovenska. Všetky zamestnankyne sa aktívne venujú ďalšiemu vzdelávaniu. 

 

 

 

Personálne obsadenie 

 

V roku 2024 sme poskytovali služby sociálneho, právneho a psychologického charakteru 

v bratislavskom, trnavskom a trenčianskom kraji. Naše tímy tvoria multidisciplinárny základ 

pre kvalitné poskytovanie pomoci, podpory a poradenstva pre ženy zažívajúce násilie. Na 

základe Dohody o pracovnej činnosti a Dohody o vykonaní práce u nás povolanie vykonávali: 

 

Pracovníčky  - Trnava, Trenčín 

Mgr. Katarína Farkašová, riaditeľka, štatutárna zástupkyňa a supervízorka 

JUDr. Jana Juchová, právnička a advokátka 

Mgr. Tatiana Korgová, osoba prvého kontaktu a sociálna poradkyňa 

Mgr. Lenka Patyiová, sociálna poradkyňa 

Mgr. Michaela Kalafutová, psychologička – neskôr vystriedaná Mgr. Darinou Mikuličovou 

 

 

Pracovníčky a pracovník - Bratislava 

Mgr. Katarína Farkašová, riaditeľka, štatutárna zástupkyňa a supervízorka 

JUDr. Jana Juchová, právnička a advokátka 

PhDr. Jolana Kusá, poradkyňa 

Mgr. Elena Albert, sociálna pracovníčka 

Mgr. Darina Mikuličová, psychologička 

PhDr. Eva Nakhlé, psychologička 

Mgr. Alžbeta Gundová, psychologička 

PhDr. Juraj Zajac 



Finančná správa za rok 2024 
Občianske združenia  Aliancia žien cesta späť v r 2024 eviduje nasledovné náklady a výnosy: 

 

 

Účet Názov účtu Zostatok 
501 Spotreba materiálu                                 1  122,15 
502 Spotreba energie                                   1  500,66 
518 Ostatné služby                                     34  149,16 
521 Mzdové náklady                                     56  224,00 

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné 
poistenie   18  323,81 

527 Zákonné sociálne náklady                            134,40 
544 Úroky                                               0,02 
549 Iné ostatné náklady                                 396,00 
      

  náklady celkom 111  850,20 

      
646 Prijaté dary                                        0,00 
662 Prijaté príspevky od iných organizácií              0,00 
665 Príspevky z podielu zaplatenej dane                 478,83 
691 Dotácie                                            115  720,00 
      

  výnosy celkom 116  198,83 

      
  Hospodársky výsledok 4  348,63 

 

 

 

 

V roku 2024 naše občianske združenie pracovalo v niekolkých projektoch.  Prehlad projektov  v 

nasledujúcej tabuľke: 

 

 

 

Názov strediska Výnosy Náklady Hosp vysl. 
        

Avon                            0,00  88,96  88,96 

Holandský grant                 0,00  0,00  0,00 

MPSV                           64  160,00 -59  651,94 4  508,06 

NN poisťovňa                   4  000,00 -3  609,27  390,73 

OBETE                          36  196,88 -43  513,05 -7  316,17 

POPED                           0,00 -3  377,72 -3  377,72 

United nations High             0,00  0,00  0,00 

Bežná činnosť 11  841,95 -1  787,18 10  054,77 

        
  116  198,83 -111  850,20 4  348,63 



 

 

 Použitie prostriedkov z 2 % dane 
 

V roku 2024 sme prijali sumu 479 € z asignácie dane. Tieto prostriedky boli  použité nasledovne: 
 
-  registracia v medzinárodných organizáciach 

  -  poistenie organizácie 

 

 

 

 

 

 

Zverejnenie informácií o darcoch a prispievateľoch nad 5 000 € 
 

V súlade s § ... zákona č. .../2024 Z. z. o neziskových organizáciách zverejňujeme informácie o 
darcoch, prispievateľoch a veriteľoch, ktorých finančné príspevky v priebehu kalendárneho roka 2024 
presiahli sumu 5 000 €. 

 

 

 

 

 

 

Meno / Názov darcu Výška príspevku (EUR) Účel / poznámka 

Veľvyslanestvo Holandského 
kráľovstva 

10 000,- Externe vzdelávanie 
študentov 

Ministerstvo práce socialnych 
vecí a rodiny 

 

Ministerstvo spravodlivosti    
Slovenskej republiky                     

 

64 160,-       

 

 

49 652,-                        

podpory rovnosti žien 

��mužov a�rovnosti 
príležitostí 

 

Problematika domáceho 
násilia 



  

Ďalšie údaje 
 

Štatutárny zástupca: 
Mgr. Katarína Farkašová , predsedníčka OZ 
Email: alianciazien@alianciazien.sk 

Výročná správa bola schválená dňa: 05.08. 2025 

Miesto zverejnenia: register účtovných zavierok 

 

 

 

 

 

                                                                        
 

 

 

 

 



Učtovná závierka:













 

 


